



17 июня исполнилось 50 лет доктору технических наук, доценту, профессору кафедры «Механика», заведующему лабораторией «Роботизированные технологии и цифровая адаптация сельскохозяйственной техники», проректору по учебной работе ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ Несмианову Ивану Алексеевичу.

Несмианов Иван Алексеевич родился 17 июня 1972 года в с. Березовка Еланского района Волгоградской области. После окончания школы поступил в Волгоградский сельхозинститут (сегодня Волгоградский государственный аграрный университет) и в 1994 году закончил его по специальности «Механизация сельскохозяйственного производства и гидромелиоративных работ». В том же 1994 году поступил в аспирантуру Волгоградской государственной сельскохозяйственной академии. Свой трудовой путь Иван Алексеевич прошел в университете от младшего научного сотрудника и аспиранта до проректора по учебной работе. Несмианов И. А. был инициатором и непосредственным исполнителем внедрения автоматизированной системы расчёта и планирования учебной нагрузки в университете, внёс большой вклад в автоматизацию учебного процесса вуза и компьютерные технологии тестирования студентов, разработал информационную систему сбора и анализа аккредитационных показателей вуза. При непосредственном активном участии И. А. Не-

смиянова тогда еще Волгоградская ГСХА дважды успешно прошла государственную аккредитацию, результатом которой стало изменение статуса академии на университет.

Область научных интересов: динамика машин, подъемно-транспортные машины, сельскохозяйственная робототехника и мехатроника.

Организационную и педагогическую деятельность Несмианов И. А. успешно совмещает с научно-исследовательской работой, связанной с созданием и исследованием роботизированных погрузочных сельскохозяйственных манипуляторов, являющейся актуальной задачей роботизации сельскохозяйственного производства. Регулярно выступает с докладами по тематике НИР на научных конференциях различного уровня, доклады отмечены дипломами I и II степени. Разработки Несмианова И. А. и его учеников неоднократно удостоивались медалями выставок и форумов различного уровня, в т.ч. «Золотая осень».

Несмианов И. А. является автором более 200 научных и учебно-методических работ, в том числе 3 монографий, автор более 50 патентов на изобретения и полезные модели. Под его руководством успешно защищены четыре кандидатские диссертации, сейчас руководит еще двумя аспирантами. Является членом диссертационного совета Д220.008.02 по техническим наукам при Волгоградском ГАУ.

Иван Алексеевич руководит научной школой «Погрузочные манипуляторы сельскохозяйственного назначения и повышение их технического уровня», в рамках которой развивается новое направление в области сельскохозяйственной робототехники и мехатроники.

Несмиянов И.А. постоянно повышает свою квалификацию в области управления учебным процессом и применения современных информационных технологий в образовательной деятельности, является членом Гильдии экспертов в сфере качества профессионального образования.

Иван Алексеевич всячески способствует развитию технического творчества среди молодежи, является на протяжении нескольких лет экспертом Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. При его непосредственном участии и инициативе в университете образован и развивается спор-

тивно-патриотический радиоклуб «Колос» им. Героя СССР Я.Ф. Павлова.

За большой вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов для агропромышленного комплекса региона И.А. Несмиянов награждён Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, отмечен Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства РФ, Почётной грамотой Волгоградской городской Думы, нагрудными знаками «За заслуги перед Волгоградской государственной сельскохозяйственной академией» II и III степеней, благодарностями Комитета образования, науки и молодежной политики Государственной Думы РФ, Комитета сельского хозяйства Волгоградской области.

Уважаемый Иван Алексеевич! Примите наши искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, продуктивных идей, оптимизма, благополучия, успехов в дальнейшей научной деятельности на благо России! С юбилеем!!!